

lára könyvetit. Az igehirdetés azonban a régi maradt, a megindulás, meggyőződés és új élet állásfoglalása elmaradt, a régi maradtunk, magunk és hiteink egyaránt a régi tanácsstalanságban, a régi élet határvonalán belül. A mit és hogyan kérdése tehát még mindig megoldatlanul maradt. Amikor e nagy theológusok igehirdetését hallgatjuk, rájövünk, hogy miben van a kérdések megoldása elrejtve. Az alázatosságban, a teljes és feltétlen alázatosságban az előtt, akinek az igéjét hirdetni kell. Ez pedig az Isten. Megtanuljuk náluk, hogy az igehirdető számára az alázatosság az az ajtó, melyen át Isten a maga titkaiba bevezet, az élet rejtélyeit megvilágítja és bennünket igehirdetőkké avat. Ezt az utat kell járnia az igehirdetőnek. Hogyan mennénk az élet rejtélyes útain elindulni másokat vezetni, ezer meg ezer megoldatlan és fenyegető kérdésre felelni, ha nem Istentől indultunk el már az első lépéssel? S vajjon ha Istentől jöttünk és az ő üzenete van a mi ajkunkon, maradhat-e az élet továbbra is rejtély, uralkodhatik-e azután is a tanácsstalanság? Nem tör-e elő ellenállhatatlanul az Isten életének ereje?

Ez a hatalmas dolog a dialektikai teológiának szolgálata a mi számunkra! Szolgálatuk áldásában részesülve, az volt óhajom, hogy az igehirdetés munkájában társaim ebben szintén részesülhessenek.

A közrebocsátott prédikációk fordítások; az eredeti szöveg jelentésének megőrzésére hűségesen törekedtem, közben pedig arra is vigyáztam, hogy az olvasó ne érezze szövegében idegennek a beszédeket. Külön lapon jelzem, hogy a prédikációkat melyik kötetből vagy honnan vettem. A beszédek kiválasztásában két dologra törekedtem: tükre legyen igehirdetésüknek és gyakorlati segítségére is szolgálhasson az olvasónak.

Hálás köszönettel vagyok a müncheni Kaiser kiadó cég tulajdonosának Lemp Albert úrnak, ki a nála megjelent beszédek magyar kiadásához az engedélyét díjtalanul megadta; ellen-szolgáltatásul csupán a dial. teológiai irodalom lekötését kérte.

Álljon itt végül Thurneysen lelkész úr leveléből egy pár sor: „elhatározásából arra következtetek, hogy egyházuk lelkészei a teológia és igehirdetés megújulásának nagy gondjában bensőleg velünk együtt éreznek és dolgoznak: ez természetesen megörvendeztetett és megerősített.” Szolgáljanak e beszédek örömeire és megerősítésére az olvasónak.

Árapatak, 1932. október hava 31. napján.

Dávid Gyula.

Advent.

Annás és Kajafás főpapsága alatt, lőn az Úrnak szava Jánoshoz, a Zakariás fiához, a pusztában, és méne a Jordán mellett levő minden tartományba prédikálván a megtérés keresztségét a bűnöknek bocsánatjára; a mint meg van írva Ésaías próféta beszédeinek könyvében, ki ezt mondja: Kiáltónak szava a pusztában Készítsétek meg az Úrnak útját, egyengessétek az ő ösvényeit. Minden völgy betöltetik, minden hegy és halom megalacsonyítottatik; és az egyenetlenek egyenesekké, és a göröngyös utak símákká lesznek; és meglátja minden test az Istennek szabadítását. (Luk. ev. 3, 2—6.)

Ha az emberek ismét a mennyország ajtaja elé tolonganak, ha az Isten segítése utáni nagy nyugtalanság és vágyódás ismét sokakat megragad, mert az emberi segítség kilátástalan, ha az ajkakra ismét ez a kérdés jön: miért van távol tőlünk a mi szabadítónk, ha a szivekből ez a sóhajtás száll fel: bár csak az ég megnyílnék és aláereszkednék hozzánk, ha itt is, ott is ismét támad valaki, ki feszülten vár és kémlel az eljövendő után, ha a jelen sötétsége és zavargása között előtör a kívánság Isten jövendője után... akkor advent lesz a földön, akkor megszólal a kiáltónak szava a pusztában, akkor feltámad Keresztelő János és kiáltja üzenetét azok felé, kik hallani akarnak: „Készítsétek az Úrnak útját, egyengessétek az ő ösvényeit. Minden völgy betöltetik, minden hegy és halom megalacsonyítottatik és az egyenetlenek egyenesekké és a göröngyös utak símákká lesznek.” Igen, akkor advent lesz. Akkor az advent egyszerre itt lesz közöttünk. Mert advent az az idő, amikor sokan várnak valami eljövendő nagy dologra; az az idő, amelyik tele van nyugtalansággal, kereséssel, kiáltással, de egyúttal az az idő is, amikor az ég alján valami távoli világosság támad és hirdeti, hogy a reggel nincs messze; a keresésnek, kérésnek, zörgetésnek ideje, de egyben az az idő is, amikor a